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Examen  final: Algorithmique et structures de données 1  

Exercice 1: 

On désire calculer le montant d'une facture d'électricité pour un abonné, sachant que la facture inclut des 

frais fixes d'abonnement s'élevant à 78.66 DA et une taxe d'habitation de 150 DA même s’il n’a rien 

consommé, auxquels s'ajoute le montant de la consommation selon un tarif à tranches: 

 1,78 DA par kWh pour les 125 premiers kWh 

 4,18 DA par kWh pour les 125 suivants 

 4,81 DA par kWh pour ceux qui excèdent 250 kWh 

La quantité de consommation en kWh sur une période donnée est calculée en soustrayant l'index du 

compteur au début de la période (ancien index) de l'index à la fin de la période (nouvel index). 

Ecrire un algorithme ou un programme en langage C qui permet de saisir l'ancien index (AI) et le nouvel 

index (NI), et qui calcule et affiche la somme à payer par l’abonné. L'algorithme/programme doit prendre 

en considération tous les cas possibles. 

Exemples: 

 AI=1000,  NI=1120  ⇒ consommation = 120  ⇒ somme à payer = 78.66+150+(120*1.78) = 442.26 DA. 

 AI=1000,  NI=1600  ⇒ consommation = 600   

 ⇒ somme à payer = 78.66 + 150 + (125 * 1.78) + (125 * 4.18) + (350 * 4.81) = 2657.16 DA. 

 150 دج  ٗسسً٘ عيى اىَسنِ 78.66تنبىٍف اشتشاك ثبثتخ تجيغ  ّشٌذ دسبة ٍجيغ فبت٘سح اىنٖشثبء اىخبصخ ثَشتشك، عيَب أُ اىفبت٘سح تشَو

 :ٍجيغ الاستٖلاك دست اىتسعٍشح اىَجضأح، ٌضبف إىٍٖب دج  دتى ى٘ ىٌ ٌستٖيل شٍئب

 1.78 مٍي٘ ٗاط سبعً الأٗىى125 دج ىنو مٍي٘ ٗاط سبعً ثبىْسجخ ىيـ  

 4.18 مٍي٘ ٗاط سبعً اىتبىٍخ125 دج ىنو مٍي٘ ٗاط سبعً ثبىْسجخ ىيـ  

 4.81 مٍي٘ٗاط سبع250ً دج ىنو مٍي٘ ٗاط سبعً ثبىْسجخ ىينٍَخ اىتً تتجبٗص  

ٍِ ثٍبُ  (ثٍبُ اىقذٌٌاه) عِ طشٌق طشح ثٍبُ اىعذاّد فً ثذاٌخ اىفتشح خلاه فتشح ٍعٍْخ ٌتٌ دسبة ٍقذاس استٖلاك اىطبقخ ثبىنٍي٘ ٗاط سبعً

. (اىجٍبُ اىجذٌذ)اىعذاّد فً ّٖبٌخ اىفتشح 

ٌّ  ٌقً٘ ثذسبة ٗعشض اىَجيغ اىزي ٌتعٍِّ عيى  (NI)ٗاىجٍبُ اىجذٌذ  (AI)ثئدخبه اىجٍبُ اىقذٌٌ  ٌسَخ Cامتت خ٘اسصٍٍخ أٗ ثشّبٍجب ثيغخ  ، ث

 .اىجشّبٍج فً الاعتجبس جٍَع اىذبلاد اىََنْخ/ ٌجت أُ تأخز اىخ٘اسصٍٍخ . اىَشتشك دفعٔ

: أمثلة

 AI = 1000  ،NI = 1120  دج 442.26( = 1.78 * 120 + )150 + 78.66= اىَجيغ اىزي ٌت٘جت دفعٔ  120=  الاستٖلاك 

 AI = 1000  ،NI = 1600  600=  الاستٖلاك 

 دج 2657.16( = 4.81 * 350( + )4.18 * 125( + )1.78 * 125 + )150 + 78.66= اىَجيغ اىزي ٌت٘جت دفعٔ  

Exercice 2:  

Ecrire un algorithme ou un programme en langage C permettant de saisir deux nombres entiers positifs non 

nuls  x  et  n, et de calculer la valeur de l'expression suivante jusqu'au rang  n. 
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Exemple:  Pour  x = 2  et  n = 5, 281.0
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Remarque: Il ne faut pas utiliser l'opérateur ^ (ou la fonction pow) pour calculer  la puissance. 

  .n قٍَخ اىتعّجٍش اىتبّىً دتىّ اىشّتجخ  ٗثذسبة،  x   ٗ n  تسَخ ثئدخبه عذدٌِ صذٍذٍِ ٍ٘ججٍِ غٍش ٍعذٍٍِٗ C  امتت خ٘اسصٍٍخ أٗ ثشّبٍجًب ثيغخ
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x = 2  ٗ   n = 5   ،281.0  ٍِ أجو: مثال
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عبٍو: ملاحظة َُ ح   (pow أٗ اىذاّىخ) ^ ٌجت عذً استعَبه اى ّ٘  (. الأطّ )ٍِ أجو دسبة اىق

Exercice 3: (2ème micro-interrogation)  

Ecrire un algorithme ou un programme en langage C qui permet de saisir un tableau de 20 entiers, et qui 

affiche les éléments du tableau dont le double est aussi présent dans le tableau, ainsi que leur nombre. On 

suppose que le tableau ne contient pas de redondances. 

Exemple :   

 0 1 2 3 4 5  

Si le tableau est le suivant:  20 10 11 6 5 3    L'algorithme/programme  doit afficher: 

Les éléments dont le double est présent dans le tableau sont: 3, 5, 10. Leur nombre est 3. 

 فً أٌضًب اىتًّ ضعفٖب ٍ٘ج٘داىجذٗه عشض عْبصش د عذد صذٍخ ، ثٌ 20سَخ ثئدخبه جذٗه ٍِ د  C امتت خ٘اسصٍٍخ أٗ ثشّبٍجًب ثيغخ

  . ّفشض أُ اىجذٗه لا ٌذت٘ي عيى تنشاساد .، ثبلإضبفخ إىى عذدٕباىجذٗه

: مثال

 0 1 2 3 4 5  

: اىجشّبٍج اىتبّىً/ عشض اىخ٘اسصٍٍخد  ٌجت أُ    : إرا مبُ اىجذٗه ٕ٘ اىتبىً 3 5 6 11 10 20

 .3 عذد ٕزٓ اىعْبصش ٕ٘ .10 ، 5 ، 3:  ٍ٘ج٘د فً اىجذٗه ًٕضعفٖباىعْبصش اىتً 

Exercice 4:  

Une bibliothèque de prêt dispose de 500 livres. Chaque livre de la bibliothèque est défini par son : code, 

titre, liste de ses auteurs ainsi que leur nombre (le nombre d'auteurs ne dépasse pas 5), genre (roman, poésie, 

science fiction, ...), nom de l'éditeur, date de publication, et le nombre d’exemplaires présents dans la 

bibliothèque. Chaque auteur est caractérisé par un nom, prénom, date de naissance, et pays d'origine. La 

date elle-même est une information composée de 3 valeurs: jour, mois et année. 

A cette bibliothèque, 150 personnes sont abonnées. Chaque abonné est défini par un : numéro d'inscription, 

nom, prénom, date de naissance, adresse, et profession. 

En plus de ses livres et ses abonnés, la bibliothèque est caractérisée par un nom et une adresse. 

Déclarer les types qui permettent de décrire: 

1. Une date 

2. Un auteur 

3. Une liste de 5 auteurs 

4. Un livre 

5. Un ensemble de 500 livres 

6. Un abonné 

7. Une liste de 150 abonnés 

8. La bibliothèque 

اىشٍض ، اىعْ٘اُ ، قبئَخ ٍؤىفٍٔ ثبلإضبفخ إىى :  ٌتٌ تعشٌف مو متبة فً اىَنتجخ ث٘اسطخ اىَعيٍ٘بد اىتبىٍخ. متبة500تذت٘ي ٍنتجخ إعبسح عيى 

  .، اسٌ اىْبّشش، تبسٌخ اىْشش ، ٗعذد اىْسّخ اىَت٘فشح ثبىَنتجخ( سٗاٌخ ، شعش ، خٍبه عيًَ ، إىخ)، اىّْ٘ع  (5لا ٌتجبٗص عذد اىَؤىفٍِ )عذدٌٕ 

ّخ ٍِ  .ىقجٔ ، اسَٔ ، تبسٌخ ٍٍلادٓ ، ٗثيذٓ الأصيً: ٌتٍَضّ مو ٍؤىف ثـ  ّ٘   .اىًٍ٘ ٗاىشٖش ٗاىسْخ:  ق3ٌٍاىتبّسٌخ ّفسٔ عجبسح عِ ٍعيٍ٘خ ٍن

تسّجٍو ، اىيقّت ، الاسٌ ، تبسٌخ اىٍَلاد ، اه سقٌ: مو ٍشتشك ٌٍْٖ ٍعشّف ٍِ خلاه.  ٍشتشك150ٌجيغ عذد الأشخبص اىَشتشمٍِ فً اىَنتجخ 

  .اىعْ٘اُ ، ٗاىَْٖخ

 .ثبلإضبفخ إىى متجٖب ٍٗشتشمٍٖب ، تتٍَض اىَنتجخ ثبلاسٌ ٗاىعْ٘اُ

 :أعظ تصشٌذبد ىلأّ٘اع اىتً تسَخ ث٘صف

تبسٌخ  .1

ٍؤىف  .2

 ٍؤىفٍِ 5قبئَخ ٍِ  .3

متبة  .4

  متبة 500ٍجَ٘عخ ٍِ  .5

ٍشتشك  .6

  ٍشتشك150قبئَخ ٍِ  .7

 اىَنتجخ .8

 
 

Bon courage 

Responsable  du module :  Dr. Abderrahmane KEFALI 

 « Mieux vaut allumer des petites lumières que de se 

plaindre de l’obscurité.»  

[Lao Tseu] 


